QӘZЕТ 2002-СІ İLİN AVQUST AYINDAN ÇIXIR ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С АВГУСТА 2002 ГОДА 15 APREL 2024 - СÜ İL 15 AПРЕЛЯ 2024 ГОДА № 7 (539)

DAĞ YƏHUDİLƏRİ STMEGİ BEYNƏLXALQ XEYRİYYƏ FONDUNUN İCTİMAİ-SİYASİ QƏZETİ ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА МЕЖДУНАРОДНОГО БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОГО ФОНДА ГОРСКИХ ЕВРЕЕВ СТМЭГИ

INTERNETDƏ ÜNVANIMIZ

S WWW.STMEGI.COM

БО НАШ АДРЕС В ИНТЕРНЕТЕ

RAMAZAN BAYRAMI MÜNASİBƏTİLƏ AZƏRBAYCAN XALQINA TƏBRİK



Hörmətli həmvətənlər!

Sizi və dünyanın müxtəlif guşələrində yaşayan bütün soydaşlarımızı Ramazan bayramı münasibətilə ürəkdən təbrik edir, hamınıza ən səmimi arzu və diləklərimi çatdırıram.

Ramazan ayı insanların qəlbini və təfəkkürünü nurlandıran, onları əmin-amanlığa, vəhdətə, əxlaqi saflığa dəvət edən mübarək aylardandır. Müqəddəs kitabımız Qurani-Kərimin nazil olduğu

bu ayda müsəlmanlar Uca Yaradan qarşısında vicdani borc və vəzifələrini ləyaqətlə yerinə yetirmək, mənəvi-əxlaqi zənginliyin fərəhini yaşamaq fürsəti qazanırlar.

Xalqımız taleyinin ən çətin dönəmlərində belə, öz tarixi köklərini, milli-mədəni dəyərlərini, adət-ənənələrini qoruyub saxlamışdır. İslam dünyasının ayrılmaz hissəsi olan Azərbaycanda dini bayram və mərasimlər hər il qeyd olunur və müsəlman aləmi ilə mənəvi həmrəyliyimizi təcəssüm etdirir. Builki Ramazan bayramı həm də otuz illik düşmən tapdağından azad edilmiş dədə-baba yurdlarımızda, Azərbaycanın bütün suveren ərazisində keçirilməsi ilə əlamətdardır.

Əziz bacı və qardaşlarım!

Orucluğun sınaqlarından alnıaçıq çıxan inanclı vətəndaşlarımız Ramazan ayını qürur və şükranlıq hissləri ilə yola salırlar. Ölkəmizin hər yerində xalqımıza xas xeyriyyəçilik və yardımlaşma tədbirləri həyata keçirilir, şəhidlərimizin ölməz xatirəsi minnətdarlıqla yad edilir. Ümidvaram ki, dua və niyyətləriniz Tanrı dərgahında qəbul olunacaq, bu mübarək bayram xeyirxahlığın, şəfqət və mərhəmət duyğularının təntənəsinə çevrilərək cəmiyyətimizdə birliyi və həmrəyliyi daha da gücləndirəcəkdir.

Allah orucunuzu qəbul etsin.

Ramazan bayramınız mübarək olsun!

İlham ƏLİYEV, Azərbaycan Respublikasının Prezidenti

Bakı şəhəri, 8 aprel 2024-cü il

ПРЕЗИДЕНТ ИЛЬХАМ АЛИЕВ ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В ОТКРЫТИИ ГЯНДЖИНСКОГО ДВОРЦА СПОРТА

9 апреля Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев принял участие в открытии Гянджинского дворца спорта.

Как сообщает АзерТАдж, министр молодежи и спорта Фарид Гаибов проинформировал главу государства об условиях, созданных в Гянджинском дворце спорта.

Отметим, что на протяжении многих лет Олимпийское и спортивное движение в нашей стране приобрело широкий размах. За минувшие годы в Азербайджане построены десятки Олимпийских спортивных комплексов и других спортивных сооружений, что повысило интерес к спорту в нашей стране, создало широкие возможности для более эффективного проведения молодежью своего досуга. Среди этих проектов особое место занимает Гянджинский дворец спорта.

Строительство Гянджинского дворца спорта, который возведен согласно соответствующему Распоряжению Президента Азербайджана, началось в июне 2018 года. Строительные работы, проведенные с высоким качеством, полностью завершены в марте этого года.

Гянджинский дворец спорта привлекает внимание современностью. В спортивном сооружении общей площадью около 40 тысяч квадратных метров создана вся необходимая инфраструктура. В большом зале предусмотрено проводить турниры по баскетболу, волейболу, гандболу, мини-футболу и легкой атлетике в соответствии с международными стандартами.

Создание таких гигантских спортивных сооружений имеет большое значение с точки зрения повышения авторитета Азербайджана как спортивной страны, стимулирования интереса к спорту у молодежи, проживающей в регионах, раскрытия их потенциала и обеспечения массовости спорта в целом.

RAMAZAN BAYRAMINIZ MÜBARƏK!

Əziz həmyerlilərim!

Hörmətli müsəlman bacı və qardaşlarım!

Sizi muqəddəs Ramazan ayının başa çatması münasibətilə səmimiyyətlə təbrik edirəm!

Ramazan daxilən təmizlənmə, saflıq, paklıq bayramıdır. İnsanların bir-birinə yanaşması, humanist ideyaların ürəklərdə daha dərin iz salması, Böyük Allaha ibadətlə daha yaxın olması bu ayın qayəsidir.

Ramazan günlərində müsəlman bacı və qardaşlarım oruc tutmuş, Böyük və Mərhəmətli Allaha ibadət etmişlər.

Ümidvaram ki, ayların sultanı olan Ramazan ayında onların tutduqları oruc Allah-Təala tərəfindən mərhəmət hissi ilə qəbul ediləcək, Azərbaycan xalqının firavan həyatı, doğma Azərbaycanın çiçəklənməsi, burada yaşayan müxtəlif xalqların xoşbəxtliyi

üçün daha gözəl şərait yaranacaqdır.

Əziz həmyerlilərim!

Hörmətli müsəlman bacı və qardaşlarım!

Sizi bir daha müqəddəs Ramazan bayramı münasibətilə səmimiyyətlə təbrik edir, hamınıza ailə səadəti, Azərbaycana

əminamanlıq və sülh arzulayıram. Qoy daim çöhrələriniz gülsün, süfrələriniz bol, güzəranınız xoş keçsin. Bayramınız mübarək olsun!

German ZAXARYAYEV,

STMEGİ Beynəlxalq xeyriyyə fondunun prezidenti



Приход весны неизменно сопровождается празднествами в Красной Слободе. Первым делом бросаются в глаза благостроительные работы, выращенные цветочные клумбы, декоративные деревья, чистота и порядок на улицах и парках

посёлка. И это повторяется из года в год. Здешнее население всегда с радостью встречает наступление весны, ибо оно несёт с собою светлый праздник Песах.

Приход весны вызвал в крае садов Губе настоящий праздник,

КРАСНАЯ СЛОБОДА ВСТРЕЧАЕТ ПЕСАХ

небывалое оживление. Всюду проводятся благостроительные и озеленительные работы, новый облик принимают места отдыха. В этом отношении не отстает от других населенных пунктов Красная Слобода. Для проживающих здесь горских евреев приход весны знаменуется и наступлением национального праздника Песах. В эти дни омываемая своенравным Гудъялом Красная Слобода похожа на праздничную хончу. Можно сказать, в поселке уже завершились подготовительные работы. Они были проведены на всех улицах, древнем 13-арочном мосту, соединяющем Губу с Красной Слободой, в парке Гейдара Алиева, на центральной улице поселка, носящее имя Фатали хана Губинского и других местах.

Для каждого горского еврея Песах - это моральное очищение. Наверное, поэтому блещут чистотой дома, ни на минуту не прекращаются работы по наведению необходимого лоска. Каждый старается, чтобы именно его жилище и прилегающая к нему территория отличались порядком, а вокруг распространялся бы аромат нежных цветов.

Сегодня Красная Слобода самый привлекательный уголок не только края садов Губы, все-

го Азербайджана. Пленительную красоту посёлку придают неустанный труд представителя главы районной исполнительной власти в Красной Слободе Тельмана Мухаилова, председателя муниципалитета Яфо Ядадьяевой, инициативность интеллигенции и каждого жителя этого населённого пункта. Горские евреи, как и в прошлые годы, с большим энтузиазмом готовятся встречать любимый праздник Песах.

Жители посёлка по натуре своей оптимисты, они искренне верят, что нынешний Песах принесёт им радость, счастье и благополучие.

НАГРАЖДЕНИЕ

ДЕПУТАТ МИЛЛИ МЕДЖЛИСА АНАТОЛИЙ РАФАИЛОВ НАГРАЖДЕН МЕДАЛЬЮ «100-ЛЕТИЕ ГЕЙДАРА АЛИЕВА»



Депутат Милли Меджлиса Азербайджанской Республики Анатолий Рафаилов награждён юбилейной медалью «100-летие Гейдара Алиева».

Награждение состоялось указом Президента Азербайджана Ильхама Алиева, объявившего 2023 год Годом Гейдара Алиева.

В рамках празднования столетия выдающегося политика был утвержден План мероприятий. Среди награжденных и Анатолий Рафаилов, член Милли Меджлиса, руководитель рабочей группы по межпарламентским связям Азербайджан-Израиль.

Высокую награду Анатолию Рафаилову вручила Председатель Милли Меджлиса Азербайджанской Республики Сахиба Гафарова.

31 МАРТА - ДЕНЬ ГЕНОЦИДА АЗЕРБАЙДЖАНЦЕВ

МАССОВОЕ ПОСЕЩЕНИЕ ГУБИНСКОГО МЕМОРИАЛЬНОГО КОМПЛЕКСА ГЕНОЦИДА

31 марта в связи со 106-й годовщиной геноцида азербайджанцев началось массовое посещение Губинского мемориального комплекса геноцида. Среди тех, кто пришел почтить память жертв геноцида - глава Исполнительной власти Губинского района Ильгар Махмудов, коллективы учреждений и предприятий, члены политических и общественных организаций, учащиеся и студенты из многих регионов страны, представители общественности и иностранные гости. Во время посещения комплекса они также ближе знакомились с историческими фактами и документальными свидетельствами событий тех дней.





Мартовские геноциды 1918 года по своей жестокости и масштабам являются одними из самых кровавых трагедий не только в истории Азербайджана, но и человечества. Армяне, преследующие цель реализовать мечту о «великой Армении», оккупируя земли соседних народов, на протяжении истории проводили этнические чистки, депортации и геноциды против наших соотечественников. Все эти по своему масштабу и результатам считаются преступлениями, совершенными против человечества и против человечности согласно конвенциям, закрепленным нормами международного права и морально-этическими кодексами. Одним из самых страшных событий этого геноцида являются массовые убийства, зверски совершенные дашнакско-большевистскими вооруженными отрядами в марте-апреле 1918 года. Десятки тысяч мирных азербайджанцев были беспощадно уничтожены только по национальному признаку во время тех событий, которые вошли в историю Азербайджана как «Геноцид 31 марта».

Сто шесть лет назад дашнакскобольшевистские оккупанты, совершив невообразимые зверства против азербайджанского населения в Баку, Шамахе, Губе, Карабахе, Зангезуре, Нахчыване, Лянкяране, Гяндже и других регионах, убили с особой жестокостью более 70 тысяч ни в чем не повинных людей, сожгли города и села и изгнали жителей из родных очагов. Изрубили мечами и закололи штыками, сожгли заживо тысячи людей, не щадя детей, стариков и женщин.

токостью было убито более 16 тысяч человек, разрушено 167 сел. Появились новые факты о массовых убийствах азербайджанцев дашнакскими бандформированиями в Губинском уезде. Один из таких фактов связан с обнаружением массовых захоронений в городе Губа в 2007 году. Армянские вооруженные формирования под руководством Амазаспа совершали массовую резню не только против тюркскомусульманского населения, но и против евреев. В результате проведенного исследования стало известно, что в 1918-1919 годах армянами в Губе было убито до 3 тысяч евреев.

Спустя семьдесят четыре года история повторилась. В ночь с 25 на 26 февраля 1992 года в азербайджанском городе Ходжалы был совершен еще один страшный геноцид. В результате вероломного нападения на город ночью с особой жестокостью было убито 613 человек, в том числе 106 женщин, 63 ребенка и 70 стариков, были ранены 487 человек, в том числе 76 детей, взяты в заложники 1275 человек.

После восстановления государственной независимости Азербайджана появилась возможность представить объективную картину исторического прошлого нашего народа. Азербайджанское государство предприняло все необходимые шаги по донесению до мира правды о мартовском геноциде. Целенаправленная деятельность в этой сфере началась после возвраще-

ния общенационального лидера Гейдара Алиева к политической власти в Азербайджане. Указом великого лидера от 26 марта 1998 года 31 марта было объявлено Днем геноцида азербайджанцев.

Ответ на все преступления, совершенные армянами против нашего народа на протяжении всей истории, был дан в Отечественной войне, начавшейся в сентябре 2020 года и продолжавшейся 44 дня, и в сентябре 2023 года. Месть за жертв геноцида, наших шехидов была выполнена на поле боя Азербайджанской армией под руководством победоносного Верховного главнокомандующего Ильхама Алиева. Положен конец 30-летней оккупации Арменией, восстановлена территориальная целостность нашей страны. В сентябре 2023 года в результате антитеррористических мероприятий локального характера наш суверенитет был полностью обеспечен.

Сегодня азербайджанский народ с глубокой скорбью чтит память жертв геноцида, но также испытывает неиссякаемую гордость за эту историческую Победу.

18 января 2018 года Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев подписал Распоряжение: «О 100-летии геноцида азербайджанцев 1918 года». В Распоряжении говорится: «Выявленные исторические факты доказали, что география кровавых акций, осуществленных армянскими националистами в марте-апреле 1918 года и на последующих этапах, является более обширной, а число жертв трагедии многократно больше».

HHOPMAUHOHHЫЙ BHOK

ВЛАДИМИР ПУТИН ПОЗДРАВИЛ МУСУЛЬМАН РОССИИ С ПРАЗДНИКОМ РАМАЗАН

Президент России Владимир Путин поздравил мусульман России с праздником Рамазан.

В своем поздравлении Путин отметил, что мусульмане России бережно хранят богатейшие исторические, культурные, религиозные традиции предков и, следуя отеческим заветам, отмечают этот праздник в своих общинах и семейном кругу, оказывают помощь нуждающимся.

Президент Российской Федерации добавил, что мусульманские организации созидательно участвуют в жизни страны, в реализации востребованных патриотических, просветительских, благотворительных инициатив, плодотворно взаимодействуют с государственными и общественными структурами, уделяют приоритетное внимание воспитанию подрастающего поколения.

В ЕВРЕЙСКОМ МУЗЕЕ ПРОЙДЁТ ВЫСТАВКА О СОВЕТСКИХ ЕВРЕЯХ - УЧАСТНИКАХ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

С 7 мая по 4 августа в Еврейском музее и центре толерантности пройдет выставка, посвященная советским евреям, которые принимали участие в Великой Отечественной войне.

События 1941-1945 годов будут продемонстрированы через призму историй отдельных людей, которые внесли неоценимый вклад в коллективный подвиг страны.

Выставку откроет раздел, посвященный обороне Москвы и боям середины 1941 года. Посетители также смогут узнать о работе военных корреспондентов, которые были участниками всех крупных сражений и создавали масштабную картину войны. Часть экспозиции будет посвящена именно им - Илье Эренбургу, Василию Гроссману, Михаилу Розенфельду и другим военным корреспондентам.

«Венцом» выставки станет ранее не демонстрировавшийся в России фотоархив одного из главных фотографов Великой Отечественной войны - Евгения Халдея.

ОБСУЖДЕНЫ ВОЗМОЖНОСТИ РАСШИРЕНИЯ ЭКОНОМИЧЕСКИХ СВЯЗЕЙ МЕЖДУ АЗЕРБАЙДЖАНОМ И РОССИЕЙ

В рамках визита министра экономики Азербайджанской Республики Микаила Джаббарова в Российскую Федерацию были обсуждены возможности расширения экономических отношений между двумя странами.

Как сообщили АзерТАдж в Министерстве экономики, в ходе рабочей поездки министр Микаил Джаббаров провел встречи с заместителем председателя правительства РФ, министром промышленности и торговли Денисом Мантуровым, министром экономического развития Максимом Решетниковым, председателем Центрального банка России Эльвирой Набиуллиной, а также руководителями ряда российских компаний и коммерческих учреждений.

В МОСКВЕ ПРОЙДЕТ ВЕЧЕР ПАМЯТИ ГАДЖИ ЗЕЙНАЛАБДИНА ТАГИЕВА

Вечер, посвященный 100-летию со дня смерти азербайджанского промышленника и мецената Гаджи Зейналабдина Тагиева, пройдет 19 апреля в Государственном музее Востока в Москве.

Лекции о жизни и деятельности мецената, одного из самых уважаемых нефтемагнатов, действительного статского советника Гаджи Зейналабдина Тагиева прочтут профессоры Мехман Мамедов и Андрей Араблинский, а также журналист и общественный деятель Азер Джангиров.

15.04.2024

ФОНД CTM3ГИ BEPEH CBOMM TPAJMUMAM

Недавно в редакции раздался телефонный звонок. Послышался бодрый голос главы Фонда СТМЭГИ - Азербайджан Шауля Давыдова. Он сообщил, что к святому и самому радостному празднику еврейского народа Песах Международный благотворительный фонд СТМЭГИ отправил из Израиля в Азербайджан

10 тонн мацы и 2500 бутылок виноградного сока. которые украсят праздничные столы. В синагогу Красной Слободы было доставлено 2 тонны мацы и 450 бутылок виноградного сока. Остальная часть яств будет доставлена еврейским общинам Баку, Гянджи, Сумгаита и Огуза.





Автомобиль с праздничными яствами в тот же день подъехал к синагоге Киляки. Здесь же находились члены религиозной общины горских евреев Красной

Международный благотворительный фонд СТМЭГИ более 20 лет в преддверии Песаха посылает в Азербайджан мацу и виноградный сок. Деятельность Фонда поощряется и со стороны жителей посёлка. Вот как выразили свои мысли жители Красной Слободы.

Сави Исаков - старейшина поселка: Песах - один из древних наших праздников. Это праздник дружбы, чистоты, верности. В дни Песаха все оглядываются на прошлое, строят планы на будущее. Песах также праздник добрых намерений, он радует человеческие сердца, поэтому приветствуется Всевышним. В этом деле самых тёплых слов заслуживает семья Захарьяевых. От имени старейшин посёлка выражаю искреннюю признательность Президенту Международного благотворительного фонда СТМЭГИ Герману Захарьяеву. Их доброжелательность достойна самого высокого признания.

Явушва Симандуев - директор поселковой школы №1: Внимание к землякам, безвозмездное исполнение их желаний свойственно лишь дружелюбным людям, настоящим интеллигентам. О таких людях повествуется в нашей священной книге Торе. Те, кто радует соотечественников, заботится о них, завоёвывает благорасположенность Создателя. Я хорошо знаю семью Захарьяевых. Этот род своим человеколюбием и милосердием завоевал всеобщую любовь. Праздничные яства, которые будут украшать наши праздничные столы, вдвойне нам дороги, потому что доставлены они с нашей исторической Родины. За подаренную

радость я от имени своей семьи выражаю Фонду СТМЭГИ большую благодарность. Да пусть всегда сопутствуют Вам праздники, счастливые дни, дорогие братья Захарьяевы!

Раман Исаков - член религиозной общины горских евреев Красной Слободы: Все мы высоко ценим безвозмездный труд братьев Захарьяевых во имя процветания Красной Слободы. Тёплое отношение к людям, уважение и любовь к ближнему передались им от покойного отца. И сегодня жители посёлка с благодарностью вспоминают Рашбиля Хагаевича. Мы считаем доставку в канун древнего и дорогого для каждого еврея Песаха продовольствия из Израиля, как самое большое уважение к нам. Хочу передать Президенту Фонда СТМЭГИ Герману Захарьяеву свои добрые пожелания.

Наджафгулу НАДЖАФОВ

СОТРУДНИЧЕСТВО

АЗЕРБАЙДЖАН ПРИНИМАЕТ УЧАСТИЕ В ТУРИСТИЧЕСКОЙ ВЫСТАВКЕ В ИЗРАИЛЕ





Туристические возможности Азербайджана представлены при организационной поддержке Государственного агентства по туризму и Бюро по туризму Азербайджана на проходящей в Тель-Авиве выставке «Международный средиземноморский туристический рынок».

Как сообщили АзерТАдж в Государственном агентстве по туризму, Азербайджан на выставке представляют шесть организаций, в том числе ЗАО «Азербайджанские авиалинии» и Туристический центр «Шахдаг».

Национальный стенд посетил посол

Азербайджанской Республики в Израиле Мухтар Мамедов.

Азербайджанский стенд знакомит гостей с древней историей, богатой национальной кухней, народными традициями, культурным наследием страны, объектами, включенными в Список всемирного наследия ЮНЕСКО, инновационными проектами Slow Food i Slow Wine. Посетители могут также получить подробную информацию о различных туристических возможностях Азербайджана и, кроме того, узнать о древнем еврейском наследии Азербайджана,

свидетельствующем об уникальности и разнообразии культурного ландшафта страны. Гостям также предлагается продегустировать национальные сладости и азербайджанские вина.

В рамках выставки, которая продлится до 4 апреля, организуются встречи с представителями туриндустрии Израиля и других стран-участниц ІМТМ 2024, а также интервью с представителями средств массовой информации.

Следует отметить, что в 2023 году Азербайджан посетили 29 093 туриста из Израиля.

по случаю годовщины АЗЕРБАИДЖАНО-ИЗРАИЛЬСКИХ



Открытие посольства Азербайджана в Израиле является показателем близости отношений между Баку и Тель-Авивом.

Как передает Day.Az, об этом посол Израиля в Азербайджане Джордж Дик сообщил на своей странице в Х.

"Сегодня, 7 апреля, мы отмечаем 31-ю годовщину установления дипломатических отношений между Израилем и Азербайджаном. Всего год назад мы отметили открытие посольства Азербайджана в Израиле. Это подчеркивает растущую силу и близость наших отношений. Ради будущего, полного светлых перспектив нашей дружбы!" - отметил дипломат.

ФРИДА ЮСУФОВА!



Президент Международного благотворительного фонда СТМЭГИ Герман Захарьяев поздравил президента Всемирного конгресса горско еврейских женщин Фриду Борисовну Юсуфову с юбилеем. В поздравлении говорится:

- Дорогая Фрида Борисовна!

В день вашего славного юбилея хочу выразить Вам глубокую признательность и уважение за Ваш невероятный вклад в развитие горско-еврейской общинной

Ваш многогранный талант, преданность делу, бескорыстное служение и доброта не оставляют равнодушными тех, кто имеет счастье работать рядом с Вами. Ваша энергия, оптимизм и творческий подход к жизни вдохновляют окружающих на великие дела и свершения.

Я высоко ценю Вашу работу в качестве волонтера, поэта, публициста, общественного деятеля. Ваше стремление объединять людей вокруг важных идей и ценностей заслуживает особого признания.

В этот яркий весенний день хочу пожелать Вам здоровья, счастья, творческого вдохновения и новых ярких свершений. Пусть ваш путь будет освещен светом успеха и благополучия, а Ваше сердце наполнится радостью и любовью. Пусть каждый день приносит Вам новые возможности для саморазвития и самореализации.

Спасибо за Вашу невероятную энергию и вдохновение, которые Вы дарите



Faktlar, hadisələr, insanlar

KƏND TƏSƏRRÜFATI NAZİRİ **QUBADA TƏSƏRRÜFATLARA BAŞ** CƏKİB, FERMERLƏRLƏ GÖRÜSÜB

Kənd təsərrüfatı naziri Məcnun Məmmədov Qubada təsərrüfatlara baş çəkib, fermerlərlə görüşüb, elmi-tədqiqat institutlarının fəaliyyəti ilə maraqlanıb.

Rayonun Zərdabi qəsəbəsində yerləşən Meyvəçilik və Çayçılıq Elmi-Tədqiqat İnstitutunun fəaliyyəti ilə tanış olan nazirə görülmüş işlər barədə məlumat verilib. Bildirilib ki, institutda müasir avadanlıqlarla təchiz olunmuş torpaq-su analizi aparan aqroekologiya laboratoriyası və bitkilərin mikroklonal çoxaltma üsulu ilə artırılması laboratoriyası fəaliyyət göstərir.

Nazir bitki genofondunun toplanması, saxlanması və seleksiyada istifadə olunması, daha məhsuldar yeni meyvə sortlarının yaradılması ilə maraqlanıb, kollektivə öz tapşırıq və tövsiyələrini verib.

BAKI DÖVLƏT UNİVERSİTETİNİN MÜƏLLİM VƏ TƏLƏBƏ HEYƏTİ **QUBA SOYQIRIMI MEMORİAL** KOMPLEKSINI ZİYARƏT EDİB

31 Mart - Azərbaycanlıların Soyqırımı Günü ilə əlaqədar Bakı Dövlət Universitetinin rəhbərliyi bir grup müəllim və tələbələrlə birlikdə Quba Soygırımı Memorial Kompleksini ziyarət edib.

AzərTAc-ın bölgə müxbiri xəbər verir ki, universitetin nümayəndə heyəti kompleksin ərazisində soygırımı gurbanlarının xatirə abidəsinin önünə əklil və gül dəstələri qoyublar.

Soyqırımı muzeyi ilə tanışlıq zamanı ziyarətçilərə Quba qəzasında ermənilərin törətdikləri vəhşiliklər barədə ətraflı məlumat verilib.

Bakı Dövlət Universitetinin rektoru Elçin Babayev bildirib ki, 31 Mart soyqırımı xalqımızın taleyində qanlı yaddaş səhifələrindən biridir. "Bu gün Bakı Dövlət Universitetinin müəllim-tələbə heyəti ilə Quba Soygırımı Memorial Kompleksini ziyarət etdik. Gənc nəsil bu tarixi bilməli, unutmamalı, həmçinin təbliğ etməli və unutdurmamalıdır - deyə Elçin Babayev qeyd edib.

QUBADA "31 MART -AZƏRBAYCANLILARIN SOYQIRIMI: **QANLI FACİƏDƏN ŞANLI ZƏFƏRƏ"** MÖVZUSUNDA ELMİ-PRAKTİK KONFRANS KEÇİRİLİB

Türk Ağsaqqalları İctimai Birliyi və Azərbaycan Dövlət Pedaqoji Universitetinin Quba filialının birgə təşkilatçılığı ilə "31 Mart - Azərbaycanlıların soyqırımı: Qanlı faciədən şanlı Zəfərə" mövzusunda elmipraktik konfrans keçirilib. Konfransda TAİB İdarə Heyətinin üzvləri, tanınmış ziyalılar, filialın rəhbərliyi, professor-müəllim və tələbə heyəti iştirak edib.

ADPU-nun Quba filialının direktoru, fizika elmləri doktoru Yusif Alıyev çıxışında konfransın tarixi əhəmiyyətini diqqətə çatdıraraq, onun artıq bir ənənəyə çevrildiyini qeyd edib. Direktor daha sonra Azərbaycan xalqının başına gətirilən müsibətlərdən söz açıb, tarixi faktları qarşılaşdırıb, sistemli təhlil verib.

QUBADA "SAZLI-SÖZLÜ KƏLAĞAYI GÜNLƏRİ"

Quba Rayon İcra Hakimiyyətinin və "Mirvarid Dilbazi Poeziya Məclisi" İctimai Birliyinin birgə təşkilatçılığı ilə Azərbaycan Dövlət Pedaqoji Universitetinin Quba filialında "Sazlı-sözlü kəlağayı adlı tədbir keçirilib.

Tədbirdə çıxış edən "Mirvarid Dilbazi Poeziya Məclisinin" sədri Güllü Eldar Tomarlı tədbirin keçirilməsində məqsədin milli-mənəvi dəyərlərin gənc nəsil arasında təbliği və adət-ənənələrin yaşadılması olduğunu bildirib. Vurğulanıb ki, milli dəyərlərin bir atributu kimi Azərbaycan kəlağayısı ölkədə və xaricdə geniş təbliğ olunur.

Digər çıxış edənlər Azərbaycan kəlağayısının gözəlliyi, barədə geniş məlumat veriblər. Çıxışlarda tələbələr arasında milli dəyərlərimizin təbliğinin əhəmiyyəti xüsusi vurğulanıb.



БЛАГОУСТРОЙСТВО



ОБЩЕСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ IDEA ОТКРЫЛО НОВЫЙ БЛАГОУСТРОЕННЫЙ ДВОР

Очередной двор, отремонтированный в рамках "Года солидарности во имя зеленого мира" в Азербайджане и проекта "Наш двор", направленного на благоустройство нуждающихся в ремонте дворов и осуществляемого по инициативе вице-президента Фонда Гейдара Алиева, основателя и руководителя общественного объединения IDEA Лейлы Алиевой, в Баку был передан 5 апреля в пользование жильцов.

На территории обновленного двора находятся многоэтажные дома, которые расположены на улице Мира в поселке Бакиханова и в которых проживают 820 человек.

Как передает АзерТАдж, в благоустроенном дворе построены стадион для мини-футбола с искусственным покрытием, шахматная площадка, различные спортивные сооружения, детские площадки.

Помимо восстановления зеленых насаждений, во дворе было посажено 219 различных видов деревьев, 5500 кустарников и 2000 сезонных цветов, а на площади 2050 квадратных метров заложена полоса озеленения. Кроме того, посадка вокруг двора 1200 кустарников плюща и других вьющихся растений, которые растут густо и могут эффективно снизить уровень загрязнения воздуха.

В рамках проекта "Наш двор", который реализуется с 2017 года, благоустроен и сдан в пользование жильцам 151 общий жилой массив.

КУЛЬТУРА

ДЕНЬ ЕВРЕЙСКОЙ КНИГИ

7 апреля в Большой хоральной синагоге Петербурга состоялся День еврейской книги



В Центральном зале весь день проходила книжная ярмарка. В Дне еврейской книги приняли участие издательство «Книжники», Еврейский общинный центр Санкт-Петербурга, магазин «Кошер» при синагоге, издательство «Звезда» и другие петербургские издательства.

По словам главного редактора

«Книжников» Боруха Горина, в этом году петербургские библиофилы купили еще больше книг, чем в прошлом.

Впервые в этом году лекции Дня еврейской книги стали доступны для тех, кто живет не в Петербурге: трансляции лекций были доступны на площадке Онлайн-школы еврейских знаний.

ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

NATEQUAL CRANCERA CREW

Свекла богата ценными органическими кислотами, которые стимулируют выработку желудочного сока, улучшая пищеварение.

При регулярном употреблении свеклы улучшается транспортировка гемоглобина в крови, что может значительно облегчить состояние людей, страдающих кислородным голоданием. Кроме этого, улучшается цвет лица, кожа приобретает здоровый румянец.

Важным свойством свеклы является ее полезное воздействие на сердечно-сосудистую систему

человека. Дело в том, что клетчатка понижает уровень холестерола и триглицеридов. А бетаин, содержащийся в корнеплоде, снижает уровень вредного для сосудов гомоцистеина

Благодаря содержанию огромного количества витамина С, свекла служит отличным продуктом, предупреждающим астму.

При нехватке калия в организме возникает риск инсульта. Уберечься от него помогут лекарственные свойства свеклы,богатой драгоценным калием.

СПОРТ

ЛИГА ЧЕМПИОНОВ УЕФА: РЕЗУЛЬТАТИВНАЯ НИЧЬЯ В МАТЧЕ МЕЖДУ "РЕАЛОМ" И "МАНЧЕСТЕР СИТИ"

Первый матч 1/4 финала Лиги чемпионов УЕФА между испанским "Реалом" и английским "Манчестер Сити" завершился вничью счетом 3:3.



Встреча прошла в Мадриде.

В другом матче вечера английский "Арсенал" сыграл вничью с "Баварией" со счетом 2:2 дома.

Ответные матчи в этих противостояниях запланированы на 17 апреля.

ИЗРАИЛЬТЯНЕ ЗАВОЕВАЛИ ДВЕ ЗОЛОТЫЕ МЕДАЛИ ЕВРОПЕЙСКОГО КУБКА ПО ДЗЮДО

В Хорватском Дубровнике проходит этап Европейского кубка по дзюдо. Израильтяне завоевали 2 золотые и одну серебряную медали.



Чемпионами стали Гай Гутман (весовая категория до 66 килограммов) и Ярден Рааб (весовая категория до 52 килограммов).

АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ ГИМНАСТКА ПОБЕДИЛА В БИШКЕКЕ

Команда Азербайджана по художественной гимнастике открыла счет медалям на международном турнире «Kelechek» в Биш-



Юниорка Медина Аббаслы выиграла золотую медаль в многоборье. Она получила наивысшие оценки за упражнение с обручем, мячом, булавами и лентой, а также пробилась в финалы в отдельных видах.

Редактор Наджафгулу НАДЖАФОВ

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ: Герман ЗАХАРЬЯЕВ, Исай ЗАХАРЬЯЕВ, Давид МОРДЕХАЕВ, Эльдениз АЛИЕВ, Яшар РУСТАМОВ, Рагим ГУСЕЙНОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: КРАСНАЯ СЛОБОДА. УЛИЦА РАШБИЛА ЗАХАРЬЯЕВА 19. Телефон: 335-52-16, e-mail: edinstvo_birlik@mail.ru

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА В МИНИСТЕРСТВЕ ЮСТИЦИИ АЗЕРБАЙДЖАНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ.

ГАЗЕТА НАБРАНА И СВЕРСТАНА В КОМПЬЮТЕРНОМ ЦЕНТРЕ "BIRLIK-EANHCTBO"